
opi.gr 
 

1 
 

Ενημερωτικό Δελτίο  

Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ) 

Τεύχος 87, Δεκέμβριος 2025 

 



opi.gr 
 

2 
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Ανώτατο Δικαστήριο του Λονδίνου   
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Δράσεις ΟΠΙ 

• Διαδικτυακή εκδήλωση ΟΠΙ - «Δίκαιο Πνευματικής Ιδιοκτησίας και 
Τεχνητή Νοημοσύνη, Ψήφισμα της AIPPI International» 
 

• Διαδικτυακό σεμινάριο στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Κορδελιού: Σχολική 
χρονιά 2025-2026. 
 

• Σχολική επίσκεψη ΟΠΙ στο Μουσικό Σχολείο Πειραιά. 
 

➢ Ο ΟΠΙ στην Πάτρα. 
 

• 1η στάση - 21ο Νηπιαγωγείο Πατρών     
Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών: «Η 
Πνευματική Ιδιοκτησία στη ζωή μας». 
 
• 2η στάση - Πανεπιστήμιο Πατρών  
Υπογραφή Μνημονίου Εκπαιδευτικής 
Συνεργασίας & Διάλεξη.  

 

 

 

 

 

Από αριστερά προς τα δεξιά: Κατερίνα 
Παπαδοπούλου, Παν. Πατρών, Μαρία Δάφνη 
Παπαδοπούλου, ΟΠΙ, Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ, Εύα 
Μουστάκα, ΟΠΙ 
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ΕΔΠΠΙ 

Προστασία Πνευματικών Δικαιωμάτων στο Διαδίκτυο 

Η Επιτροπή για τη Γνωστοποίηση Διαδικτυακής Προσβολής Δικαιωμάτων Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (ΕΔΠΠΙ) λειτουργεί ως εξωδικαστικός μηχανισμός 
που προσφέρει ταχεία και αποτελεσματική προστασία στους δικαιούχους πνευματικών και 
συγγενικών δικαιωμάτων. Μέσω ειδικών διαταγών η Επιτροπή στοχεύει στην άμεση 
παύση και αποτροπή διαδικτυακών προσβολών, ενώ προβλέπει και ειδικές διαδικασίες live 
blocking για αθλητικά γεγονότα, πολιτιστικές εκδηλώσεις και οπτικοακουστικά έργα. 

Αίτηση στην ΕΔΠΠΙ μπορούν να υποβάλλουν δημιουργοί, εκδότες, οργανισμοί συλλογικής 
διαχείρισης, ραδιοτηλεοπτικοί οργανισμοί, καθώς και οι καθολικοί ή ειδικοί διάδοχοί τους. 
Στη διαδικασία εντάσσονται πλέον και διοργανωτές αθλητικών εκδηλώσεων, οι οποίοι, 
παρότι δεν διαθέτουν δικαιώματα βάσει του ν. 2121/1993, μπορούν να ζητούν προστασία, 
όταν επίκειται μεγάλης κλίμακας διαδικτυακή προσβολή των δικαιωμάτων τους σύμφωνα 
με την αθλητική νομοθεσία. Επιπλέον, η Επιτροπή καλύπτει περιπτώσεις προσβολής μέσω 
προσφοράς ή προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών στο διαδίκτυο. 

Δείτε περισσότερα στoν ιστότοπο της ΕΔΠΠΙ εδώ. 

 

Ανώτατο Δικαστήριο του Λονδίνου   

Υπόθεση Getty Images (US) Inc. κατά Stability AI Ltd 

Στις 4 Νοεμβρίου 2025 το Ανώτατο Δικαστήριο του Λονδίνου εξέδωσε απόφαση, σύμφωνα 
με την οποία η εταιρεία Stability AI, δημιουργός του μοντέλου Stable Diffusion, κέρδισε μια 
σημαντική νομική μάχη κατά της Getty Images. 

Το Δικαστήριο απέρριψε τις κύριες αξιώσεις της Getty Images περί παραβίασης 
πνευματικών δικαιωμάτων, κρίνοντας ότι δεν αποδείχθηκε πως η εκπαίδευση του 
μοντέλου Stable Diffusion έγινε στο Ηνωμένο Βασίλειο και ότι το ίδιο το μοντέλο δεν 
συνιστά «αντιγραμμένο έργο», καθώς δεν αποθηκεύει ούτε αναπαράγει αντίγραφα 
εικόνων. Η Stability AI υποστήριξε ότι η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε κυρίως στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει σαφής δικαιοδοσία του αγγλικού 
δικαστηρίου. 
Παράλληλα, το Δικαστήριο αναγνώρισε μερική ευθύνη για παραβίαση εμπορικού σήματος, 
καθώς ορισμένες παραγόμενες εικόνες εμφάνιζαν υδατογραφήματα της Getty. Ωστόσο, 
δεν επιβλήθηκαν κυρώσεις, δεδομένου ότι η Stability AI συνεργάστηκε για να αποτρέψει 
την επανάληψη του φαινομένου. 

https://edppi.gr/home
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Η απόφαση αποτελεί ορόσημο για τη νομολογία γύρω από την τεχνητή νοημοσύνη και τα 
δικαιώματα δημιουργών, καθώς καθορίζει: 

• Τα όρια ευθύνης για την εκπαίδευση μοντέλων τεχνητής νοημοσύνης – όταν η 
εκπαίδευση πραγματοποιείται εκτός της χώρας, η δικαιοδοσία και η ευθύνη 
παραμένουν ασαφείς. 

• Τον ορισμό της «αντιγραφής» στο πλαίσιο της τεχνητής νοημοσύνης – το Δικαστήριο 
δέχθηκε ότι η εξαγωγή στατιστικών μοτίβων από δεδομένα δεν συνιστά αντιγραφή 
έργου. 

• Την ανάγκη για αποτελεσματική προστασία των δημιουργών απέναντι στη χρήση 
των έργων τους για εκπαίδευση μοντέλων τεχνητής νοημοσύνης. 

Δείτε την απόφαση εδώ. 

Δείτε περισσότερα εδώ. 

Δράσεις ΟΠΙ 

Διαδικτυακή εκδήλωση ΟΠΙ 

«Δίκαιο Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Τεχνητή Νοημοσύνη – Ψήφισμα της AIPPI 
International» 

Με μεγάλη επιτυχία 
πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 
2025 η διαδικτυακή εκδήλωση 
του Οργανισμού Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας υπό την αιγίδα του 
ελληνικού τμήματος της AIPPI 
με θέμα «Δίκαιο Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας και Τεχνητή 
Νοημοσύνη – Ψήφισμα της 
AIPPI International». 

 

Εισηγητής της εκδήλωσης ήταν ο Prof. Dr. Jan Bernd Nordemann, LL.M. (Cambridge), 
εξειδικευμένος δικηγόρος σε πνευματικά δικαιώματα, δίκαιο ΜΜΕ και βιομηχανική 
ιδιοκτησία στη Γερμανία, επίτιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου 
και Πρόεδρος της Ολομέλειας στο Παγκόσμιο Συνέδριο της AIPPI 2025. 

  Καθηγητής Jan Bernd Nordemann 

https://www.judiciary.uk/wp-content/uploads/2025/11/Getty-Images-v-Stability-AI.pdf
https://www.judiciary.uk/judgments/getty-images-v-stability-ai/#related_content
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Ο Prof. Dr. Nordemann παρουσίασε αναλυτικά το ψήφισμα της AIPPI, το οποίο 
υιοθετήθηκε στη Yokohama τον Σεπτέμβριο του 2025 και εξέτασε κρίσιμες πτυχές που 
συνδέονται με την τεχνητή νοημοσύνη και την πνευματική ιδιοκτησία. Το ψήφισμα 
επικεντρώνεται τόσο στη χρήση έργων προστατευόμενων από δικαιώματα για την 
εκπαίδευση συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης, όσο και στις νομικές επιπτώσεις των 
αποτελεσμάτων που παράγει η AI. Επίσης, το συσχέτισε με το σχετικό ενωσιακό νομικό 
πλαίσιο, ενώ πραγματοποίησε τη σύνδεση και με την προσφάτως εκδοθείσα πρωτόδικη 
απόφαση του Περιφερειακού Δικαστηρίου του Μονάχου Gema v. OpenAI. 

Δείτε την παρουσίαση εδώ 

Δείτε το βίντεο στο κανάλι του ΟΠΙ στο YouTube. 

• Διαδικτυακό σεμινάριο στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Κορδελιού: Σχολική 
χρονιά 2025-2026. 

Την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2025, ο ΟΠΙ πραγματοποίησε διαδικτυακό εκπαιδευτικό 
σεμινάριο για τους εκπαιδευτικούς του 3ου Δημοτικού Σχολείου Κορδελιού Θεσσαλονίκης. 

Η συνεργασία του ΟΠΙ και του σχολείου πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση της 
εκπαιδευτικού κας Ελισσάβετ Τσομπαχίδου. 

Κατά τη διάρκεια τoυ σεμιναρίου η κα Μαρία Γ. Σινανίδου, Δικηγόρος, Επιστημονική 
Συνεργάτης ΟΠΙ, παρουσίασε στους εκπαιδευτικούς τις βασικές αρχές πνευματικής 
ιδιοκτησίας ενώ αναφέρθηκαν τρόποι για νόμιμη χρήση περιεχομένου από το διαδίκτυο και 
δόθηκαν παραδείγματα νόμιμων διαδικτυακών πηγών περιεχομένου. 

• Σχολική επίσκεψη ΟΠΙ στο Μουσικό Σχολείο Πειραιά 

Την Δευτέρα, 8 Δεκεμβρίου 2025, ο ΟΠΙ 
πραγματοποίησε εκπαιδευτική επίσκεψη στο 
Μουσικό Γυμνάσιο – Λύκειο Πειραιά, κατόπιν 
πρόσκλησης του Υποδιευθυντή του σχολείου κ. 
Θεόδωρου Γιατρά. 

Κατά τη διάρκεια της δίωρης δράσης, η 
δικηγόρος-επιστημονική συνεργάτιδα του ΟΠΙ κα 
Μαρία Γ. Σινανίδου ενημέρωσε τους 50 μαθητές 
της Α΄ Λυκείου, παρουσία περίπου 10 
εκπαιδευτικών, σχετικά με το έργο του ΟΠΙ, τις 
υπηρεσίες που παρέχει στο κοινό, καθώς και για 
την έννοια και τη σημασία του σεβασμού των 
πνευματικών δικαιωμάτων. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στο ψηφιακό περιβάλλον και στις 

Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ, Θεόδωρος Γιατράς, Μουσικό 
Σχολείο Πειραιά 

https://opi.gr/wp-content/uploads/Nordemann_Copyright-AI_AIPPI_Greece_28.11.2025.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=1mX5y-eJdx0&t=4462s
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σύγχρονες προκλήσεις που αυτό δημιουργεί, με αναφορές και στη χρήση της τεχνητής 
νοημοσύνης. 

Ακολούθησε ζωντανή και ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση, κατά την οποία οι μαθητές 
συμμετείχαν ενεργά, διατυπώνοντας εύστοχες ερωτήσεις και επιδεικνύοντας μεγάλη 
ανταπόκριση στο θέμα. 

Ο ΟΠΙ στην Πάτρα. 

• 1η στάση - 21ο Νηπιαγωγείο Πατρών 
Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών: «Η Πνευματική Ιδιοκτησία στη ζωή μας» 

Με σημαντική  ανταπόκριση 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου 
2025, η επιμόρφωση εκπαιδευτικών που 
οργάνωσαν ο ΟΠΙ και η Διεύθυνση και ο 
Σύλλογος Διδασκόντων του 21ου 
Νηπιαγωγείου Πατρών σχετικά με βασικά 
ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας στην 
εκπαίδευση. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
στην αίθουσα εκδηλώσεων 21ου 
Νηπιαγωγείου Πατρών. 

 

 

 

 

 

Συζητήθηκε η προστασία των δημιουργιών μαθητών 
και εκπαιδευτικών, η νόμιμη χρήση εκπαιδευτικού 
υλικού και οι σχετικές εξαιρέσεις για την εκπαίδευση, 
η ψηφιακή υπευθυνότητα και η ορθή αξιοποίηση 
διαδικτυακών πηγών, καθώς και η καλλιέργεια 
κουλτούρας σεβασμού απέναντι στη δημιουργική 
εργασία. Δόθηκε έμφαση στο πώς όλα αυτά 
εφαρμόζονται στην καθημερινή σχολική πρακτική. 

 

 Από αριστερά προς τα δεξιά: Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ, 
Γιάννα Λιάζου, 21ο Νηπιαγωγείο Πατρών, Μαρία Δάφνη 
Παπαδοπούλου, ΟΠΙ 

 Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ 
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• 2η στάση - Πανεπιστήμιο Πατρών  
Υπογραφή Μνημονίου Εκπαιδευτικής Συνεργασίας & Διάλεξη  

Την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 2025 υπογράφηκε 
Μνημόνιο Εκπαιδευτικής Συνεργασίας μεταξύ 
του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΟΠΙ σε 
συνάντηση στα γραφεία της Πρυτανείας.  

Ο Πρύτανης, Καθηγητής Χ. Μπούρας, και ο 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Θεμάτων και 
Οικονομικών, κ. Ι. Βενέτης, τόνισαν τη 
σημασία της συστηματικής ενημέρωσης της 
ακαδημαϊκής κοινότητας για ζητήματα 
πνευματικής ιδιοκτησίας και τη στρατηγική 
εξωστρέφειας του Ιδρύματος. Από την 
πλευρά του Πανεπιστημίου παρευρέθηκε 
επίσης η Δικηγόρος της Νομικής Υπηρεσίας, 
κα Κατερίνα Παπαδοπούλου.  

Ο ΟΠΙ, μέσω της αν. Διευθύντριας κας Μαρίας 
Δάφνης Παπαδοπούλου, παρουσίασε το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα copyrightschool.gr, 
τις ψηφιακές υπηρεσίες timestamp.gr, καθώς 
και το έργο της ΕΔΠΠΙ στην αντιμετώπιση 
διαδικτυακών παραβιάσεων. 

Στο πλαίσιο της νέας συνεργασίας, το 
Πανεπιστήμιο Πατρών και ο ΟΠΙ 
διοργάνωσαν διάλεξη με θέμα 
«Πνευματική Ιδιοκτησία στην 
Επιστημονική Κοινότητα», την ίδια ημέρα, 
4 Δεκεμβρίου 2025, στην Αίθουσα 
Τελετών. Χαιρετισμό απηύθυνε  ο 
Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Ιάσων 
Φωτήλας και ακολούθησαν ομιλίες από 
την κα Μαρία Δάφνη Παπαδοπούλου, την 
κα Μαρία Σινανίδου Δικηγόρο 
Επιστημονική Συνεργάτιδα του ΟΠΙ και 
την κα Εύα Μουστάκα, Δικηγόρο ΟΠΙ, με 
επίκεντρο τα δικαιώματα πνευματικής 

Μαρία Δάφνη Παπαδοπούλου, ΟΠΙ, Χρήστος Μπούρας, 
Πρύτανης, Παν. Πατρών 

  Ιάσων Φωτήλας, Υφυπουργός Πολιτισμού 
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και συγγενικής ιδιοκτησίας, τη νόμιμη χρήση έργων στην εκπαιδευτική διαδικασία και τη 
σημασία προστασίας της δημιουργικής παραγωγής. Η εκδήλωση είχε στόχο την 
ενημέρωση φοιτητών, μελών ΔΕΠ και στελεχών της βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. 

Ακολουθήστε τον ΟΠΙ στα social media. 
 
Μείνετε ενημερωμένοι για τις δράσεις, τις εκδηλώσεις και τα νέα του ΟΠΙ. 
 
Βρείτε μας εδώ: 
 
📸 Instagram 
 
💼 LinkedIn 
 
▶️ YouTube 
 
Για το copyrightschool 
 

📘 Facebook 
 
📸 Instagram 
 

 

https://www.instagram.com/opi_gr_official/?hl=en
https://www.linkedin.com/company/the-hellenic---copyright-organization/posts/?feedView=all
https://www.youtube.com/@opi2025
https://www.facebook.com/copyrightschool
https://www.instagram.com/copyrightschoolgr/?hl=en

